Сегодня—День Конституции СССР

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЯТЕСЫ

городского и Цимпянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Орган Велгедонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского

Вторник, 5 денабря 1972 года.
 Год издания 42-й.

• Цена 2 коп-



В этом году советские люди отмечают свой великий праздник — День Кон-ституции СССР — в канун 50-летия образования Союза ССР.

Пятидесятилетие СССР - это подяниное торжество социалистической государственности и демократии, законодательно закрепленных в Конституции СССР. Советский строй обеспечивает свободное волеизъявление, творческую активность каждому из народов нашей страны и вместе с тем несокрушимое могущество их добровольного братского союза,

У нас вся полнота власти принадлежит народу. Полновластие народа воплощено в деятельности Советов депутатов трудящихся, которые управляют всеми государственными делами снизу доверху. Вот цифры и факты, говорящие сами за себя. В Советы депутатов трудящихся нашего многонационального государства избрано около двух миллионов двухсот тысяч передовых тружеников. Рабочие и колхозники из них составляют 65,4 процента. Кроме депутатов, в Советах самоотверженно трудится 25 миллионов активис-

Свободные народы, сплоченные Коммунистической партией в единую семью, в равной степени пользуются благами советской демократии, широкими социальными правами и политическими свободами, гарантированными социалистическим строем и Конституцией СССР.

Плакат художника В. Воликова, выпущенный ко Дию Конституции СССР издательством «Изобразительное искус-

Фотохроника ТАСС

Счастье служить

Интервью с депутатом Верховного Совета СССР М. И. Смолиной

В канун всенародного праздника — Дня Советской Конституции — наш корреспондент встретился с депутатом Верховного Совета СССР, аппаратчицей химкомбината М. И. Смолиной и попросил ее ответить на ряд вопросов, насающихся ее депутатской деятельности. Вот что она рассказала.

С тех пор. как меня избрали в высший орган власти нашей страны, прошло немного времени. Но многое я поняла в жизни и еще глубже убедилась в высочайшем демократизме нашего советского общества, когда сама лично принимала участие в работе высшего органа нашей страны — Верховного Совета СССР.

Основой этих великих преобразований в стране явилась Октябрьская революция. Советский человек не знает над собой хозянна — собственника средств производства. В какой бы отрасли хозяйства или культуры люди ни были заняты, каков бы ни был род их деятельности, они трудятся не на капиталиста, не на хозяйчика, а на себя и все общество.

Человека у нас ценят не по происхождению, не по его богатству или общественному положению,

исключительно по его труду. Конституцией Нашей предоставлены большие права советским гражданам. Женщина пользуется ими наравне с мужчиной. В работе обеих папат высшего органа страны принимают участие депутаты всех национальностей, из них 463 женщины — это третья часть всех избран-

В дни работы сессии я, например, познакомилась с Александровной Брынцевой. Ей 66 лет, не она продолжает трудиться бригадиром винсовх оза «Коктебель» Крымской области. Ей дважды присвоено звание Героя Социалистического Труда, она на-

граждена пятью орденами Ленина и другими наградами. Безграничным доверием пользуется она у людей. У нее тридцатилетний депутатский стаж: ее единодушно избирали депутатом пяти созывов-

Мы, депутаты, счастливы служить нашим людям, вы-полнять их наказы. Среди многих других я, как депутат, решала вопрос о строительстве химико-технологического техникума в Волгодонске. Уже возводятся стены главного корпуса.

Мы, посланцы народа, решали на последней сессии Верховного Совета СССР вопрос о мерах по дальнейшему улучшению охраны природы и рациональному использованию природных ресурсов. Он имеет огромное экономическое и социальное значение. Большую озабоченность у народов всех стран вызывает загрязнение воздушного и водного бассейнов, из-за чего наносится ущерб животному и растительному миру. И если ни один буржуваный парламент не может разрешить этой проблемы, то у нас этот вопрос был обсужден- по-деловому и нашел одобрение всех тружеников страны. Это потому, что мы, советские депутаты - рабочие, колхозники, интеллигенты -представители народа и исполнители его воли-

Принятые на сессии решения -- это забота о советском человеке, его жизни, здоровье. Потому, что в нашей стране все делается во имя человека, для его счастья.

Раньше срока

В канун Дня Конституини СССР коллектив винцеха Краснодонского винсовхоза выполнил годовой план реализации готовой продукции. Только в четвертом квартале нынешнего года на винзаводы области отпривлено 320 тысяч литров различных виноматериалов.

В трудовом успеке заслуга всего коллектива. Добросовестно трудятся на своих местах Р. В. Захарка, П. Д. Анцибор, Е. Е. Бобрешова и другие.

н. калина, начальник винцеха.

социалистиче-

КОЛЛЕКТИВ нашей мо-

лочнотоварной фермы № 3

настойчиво борется за вы-

ских обязательств, взятых

в честь 50-летия Союза

ССР. Многие мои подруги

уже выполнили и пере-

выполнили взятые обяза-

Первенство в соревнова-

нии прочно удерживает

молодая доярка Мария Бакланова. При обязатель-

Высокие показатели

лозиной и многих других.

Ведь главное в работе

полнение

тельства,

стве 2200

Мои

Слово участнику Всесоюзного соревнования животноводов

обязательства

Выступает Мария ГНУТОВА, доярка МТФ № 3 колхоза имени Орджоникидзе

доярки - выполнять все требования механического лоения, вместе со скотниками следить за чистотой помещения, соблюдением рациона кормления.

килограммов Коллектив у нас друж-ный. Каждый готов окаона надоила на фуражную корову более 2600 кило товарищу помощь, зать дать совет. Все заинтересованы в том, чтобы наша ферма была передовой. Марии Лысовой, Анны Ко-

Дояркой я работаю почти 25 лет. Награждена орденом «Знак Почета». Имею много Почетных грамот и благодарностей.

Эта зима будет для нас трудной. Из-за неблаго- , приятных погодных условий летом животные обеспечены кормами в ограниченном количестве.

Сейчас мы даем каждой корове в сутки по 15 килограммов силоса, по одному килограмму концентратов, в достаточном

количестве соломы, а дойным дополнительно но ведро густого пойла.

При таком рационе, думаю, что зимовку проведем благополучно. Выполним обязательства и по производству молока, и по получению телят.

Нынче, например, с дояркой Марией Недорубо-вой, которая подменяла меня во время болезни, мы получили от 26 коров 28

телят. И всех их сохранили. На днях на нашей ферме прошло собрание, где доярок ознакомили с но-вым Постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС. Все единодушно одобрили этот важный документ.

Лично **я** обязуюсь в эимний период ежемесячно получать от фуражной коровы не менее 200 килограммов молока. Таков мой ответ на это постановление. Думаю, что, как и мои подруги, свое социалистическое обязательство с честью выполню.

Дополнительно к годовому

Коллектив треста «Волгодонскводстрой» (руководители Л. И. Кольченко, А. А. Красносельский, А. Т. Ладынский) рапорнии государственного плана тысяч рублей. второго года девятой пяти-

летки. До конца юбилейного года коллектив обязался товал 2 лекабря горкому выполнить строительно-мон-КПСС и исполкому горго- тажных работ дополнивета о досрочном выполне- тельно к плану на 850

Работники треста перевыполнили также илан по строительству собственными силами на 51 тысячу рублей. К юбилею Советского государства механизаторы дополнительно к плану вы-

-жатном-онально-монтажных работ своими силами

на 750 тысяч рублей. Успешно выполнено также задание по вводу в эксплуатацию орошаемых плошалей.

В холе соревнования в

честь 50-летия образования Союза ССР многие коллективы треста побились больших трудовых успехов. Досрочно завершили государственные планы работники ПМК-8 (25 октября), ПМК-13 (30 октября), ПМК-10 (25 ноября).

П. ЗУБКОВ, наш внешт керр.

С превышением

Коллентив бригады Ю. Т. Михеева участна «Кавсантехмонтаж» завершает монтажные работы на пусковом объекте юбилейного года — Волгодонском гормолзаводе. Ежедневные задания он выполняет на 118—120 процентов.
Образцы добросовестного отношения и труду поназывают в бригаде газосварщик Д. М. Сеньшинов, слесарьсантехник В. И. Поленко. И. ЛАВРУХИН,

и. ЛАВРУХИН. начальник участка

Человек у нас имеет право



в Калининской средней шноле немало опытных учителей. Но имя Валентины Федоровны Челбиной пользуется особым уважением. Когда-то, более 30 лет на среднюю школу А получив лась в родную станицу. С тех пор и трудится здесь.

Работа старейшего учите ля оценена по достоинству Валентина Федоровна награждена знаком «Отличник народного просвеще-

Ее'грудь украшает Ленин ская Юбилейная Медаль. НА СНИМКЕ: В. Ф. Челбина на уроне.

Фото А. Бурдюгова.

50-ЛЕТИЮ СССР

мы—советские люди"

В РЕДАКЦИЮ НАШЕЙ ГАЗЕТЫ ПРОДОЛЖАЮТ ПОСТУПАТЬ ОТВЕТЫ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА И РАЙОНА НА ЮБИЛЕЙНУЮ АНКЕТУ «МЫ — СО-

1. Какая, по вашему мнению, труд, отдых, образование и социальчерта наиболее ярко характеризует

советского человека? 2. Мы, советские люди, живем единой семьей. Как это конкретно проявляется в вашей жизни?

3. Как вы используете права на

ное обеспечение, предоставленные гражданам нашей страны Советской Конституцией?

4. Каким событием в 50-летней истории СССР вы больше всего гордитесь?

5. Назовите факты вашего участия в управлении производством,

Е ЛЮДИ», ПОСВЯЩЕННУЮ 50-ЛЕТИЮ НАПОМИНАЕМ ЧИТАТЕЛЯМ ВОПРОСЫ

6. Как вы и ваш коллектив готовитесь встретить 50-летие СССР?

Сегодня на вопросы анкеты отвечает бывший учитель истории Цимлян спедней школы СКОЙ № 1, отдавший 40 лет жизни народному образованию, ныне пенсио-

TEKNEB Бордзеу Фацбаевич

1. Главная и определяющая, черта характера сопреданность делу коммунизма. Формировалась она в людях различных национальностей и народностей болес шлифовалась самым укладом социалистической жизни. И сверкает она, подобно культуры. обработанному алмазу, тамость к эксплуатации и и башкирам. предрассудкам, я прожил на Јону, даже стей столь нерушимого Почетной грамотой.

классовая солидарность трудящимися всех стран.

2. Я, осетин по нациочто мой народ связал свою русского народа, с Октяб рем, — всегда наполняло мое сердце величайшей Проникнуться. гордостыю. чувством семьи единой нам номогает и то, что все надобровольно избрани рус-ский язык в качестве обветского человека — это щего языка межнациональпого общения и сотрудничества. Великий и могучий, свободный и правдивый, оп стал орудием взаимосвязи громадной страны в тече- и сплочения советских на спи. 50 лет, родов, средством приобщения к лучшим достижениям ловека нашей страны отечественной и мировой

кими драгоценными граня- всю жизнь, на нем пишу право каждого человека на ми, как социалистический и мечтаю. На нем я давал труд, ученье, отдых и сопатриотнам и интернацио знания своим ученикам нализм, высокая трудовая гатарам и евреям, украин-

ный цвет, а Москва обо-

нальности, родился в селе местах Советского Союза— Махческ, в Осетии. И то, вплоть до Дальнего Востока вплоть до Дальнего Востока какие постоянно проявля--живут мен дети: два судьбу с судьбой всликого сына, оба инженеры, дочь союзе. -учительница и еще один сын — студент. И все мы любимой и славной зовем великую страну Советов.

3. Труд — основа нашей жизии. Ему я отдал более ини и народности страны 40 лет. В 1924 году стал комсомольнем, а в 1940 вступил в члены КИСС. Лолучил высшее образование, работал учителем, завучем, директором школы, инспектором районо. Год нахожусь на пен-

4. Гордость каждого чет Советская Конституция, утвердившал свободу, равен-Этим языком я пользуюсь ство и братство народов, циальное обеспечение.

Как историк, могу отмеи общественно-политическая цам и белорусам, молда- гить, что всемирная истонепримири ванам и чувашам, марийцам рия еще никогда не видела во взаимоотношениях деугнетению, национальным и Всю сознательную жизнь сятков наций и народно-

привык к русскому имени единства интересов и пе-Борис Иванович, как меня лей, воли и действий, тавсегда называли. В разных кого духовного родства, доверия и взаимной заботы, ются в нашем братском

> Вот почему союз наших наций и народов выдержал такое суровое испытание, как Великая Отечественная война. Все народы подплись на защиту своей социалистическей Родины. Только одна наша семья дала иять защилинков Отечества. С сентября 1941 и до последнего дня войны я был на фронте, участвовал в освобождении Украины, Молдавии, Румынии, Болгарии, Югоснавии, Венгрии. Германии.

5-6. Находясь на пенсии, я по-прежнему участвую в общественной жизни, авляюсь предселателем уличного комитета. За благоустройство и порядок на улице, активное участие жителей в подготовке к 50-летию СССР, горисполприсудил нашему ком уличному комитету первое место в городе и наградил

Звено дружных

СБОРОЧНЫЙ цех Волгодонского опытно-экспериментального завода. У самого входа участок бульдоверного оборудования. Здесь обычная рабочая обстанов: ка. Гул станков, лязг металла.

Голубые россыпи электросварки освещают высокие своды корпуса. За щитками не видно лиц работающих, но по их фигурам, уверенной поступи, четким движениям можно безошибочно определить -работают лружно. Это звено в составе Александра Савчука, Александра Ровен кова и Алеко Казазова (с легкой руки товарищей его тоже зовут на русский манер-Александром).

Звено Савчука не знает себе равных. Неоспоримость этого факта доказана давно, после того, как по собственной инициативе все трое объединились и стали работать вместе.

Их участок, согласно производственному плану. выпускает каждый месяц

по 150 комплектов бульдо зерного оборудования, боль шое количество, запчастей — на общую сумму 90,1 тысячи рублей. Коллектив сборщиков, как правило, постоянно перекрывает это задание и ежемесячно вылает продукции на 20-30 тыслч рублей больше.

Немалая доля от общего успеха падает на звено Савчука. Электросварщики оставляют свой знак на каждом третьем комплекте бульдозерного оборудова* ния. И этот знак-отличительный. Прямые, как ленгы, швы, ровные, без единой трещины, поверхности сваренных узлов говорят о высоком качестве выполненной работы. Не в ушербе и количество: их еже лневная выработка — 180 процентов.

Начиная с апреля, друж» ный союз трех (своеобразпое воплощение дружбы украинского, русского и армянского народов) никочу не уступает первенства в соцеоревновании ни по участку, ни по цеху.

Свое производственное задание на 1972 год свар

Н А Ш СОВЕТСКИЙ ДЕПУТАТ

После окончания Константиновского сельскохозяйственного техникума Людмила Чувакова стала работать ветеринарным фельдшером на молочнотоварной ферме № 3 колхоза «Клич Ильича».

Много забот у ветфельдшера. Проследить за сестоянием поголовья коров, своевременно сделать прививки, провести обследование животных на выявление инфекционных заболеваний. Пичто не должно укрыться от внимания ветеринара: у молодой доярки заболела корова, и Людивла вместе с дояркой выхаживает ее. И сколько терпения, знаний вкладывает ветфельдшер, в свою работу! И так всегла: что бы ни случилось на ферме, она в курсе всех дел. Лишь поздно вечером Людмила Ефимовна покидает ферму, но рабочий день еще не закончен. Она

загладывает в синсок вызовов на дом.

Ведь кроме работы на ферме, она врачует индивидуальный скот двух хуторов: Черкасского и Железподорожного. Много теплых слов приходилось слышать нам об отношении Людмилы Ефимовны к своим обязан-

То, что любит она свою работу, об этом знают все. А еще те, кому пришлось столкиуться с этой совсем еще молодой женщиной, отчечают ее душевную отзывчивость, настойчивость в достижении цели, организаторские способности.

Не случайно люди избрали ее депугатом Маркинского сельского Совета. Она член сельскохозяйственной комиссии колхоза. В период подготовки к зиме не раз ее межно было увидеть среди народных контрелеров, на собрании животноволов-

М ы стоим в ходово рубке рыбзаводовского судна «ПТС-60» и разговариваем с капитаном И. Й. Нагибиным и старшим мехациком В. С. Шу товым. На переход до Крутовского рыбцеха уйдет не екольке часов. Спешить невуда. Море — не суща, пешкоч не цойдешь.

Разговор перескакивает с одного на другое.

Я знаю, что для моряков беседа о море — не разтовор. Им подавай другое: вода их стихия, сыты ею

попалась на глаза карта контуры и высчитать, --

предложил Шутов. - А они уже здесь есть. Только наших республик,говорит капитан. — Каждая имеет право на самостоятельность. Но попробуй тронь хоть одиу - почувствуень кулак всего Сою-

Вот она: широка страна моя родная. — Это Я представил в своем произнес капитан Нагибин. воображении этот кулак. Не кулак — кулачище!!! - Сколько тут уложится — И мускулы этого ку-Японий, Австралии, Испа-

дака начинаются от самых Можно нанести их окраин, - задумчиво сказал старший механик.

Я ведь тоже родем оттуда,

И уточнил: С Советской Гавани.

Лаже ученики без труда найдут это место на карте. Потому, что оно наше.

 Суровый там климат, продолжал Шутов. Туманы. Дожди сме-

няются снегом. В шторм одна на другую. Как со бы на судно любого : скорлупой играют с судном сого волоема. Но он ЛУШАЯ его рассказ о * работе рыбаков в тех

CONTRACTOR OF THE OWNERS OF THE OWNER OWN

краях, я отчетливо представлял и размеры волн, и силу встра, и угол крена судна. Понимал, чего стопла моряку даже одна вах, та, в такую погоду. И както зримее становились чер

ты советского характера. Ваять хотя бы того же Шутова. Не раз дрейфовал в беснующемся море. Товолны стеной громоздятся нул. Его с охотой приняли бы на судно любого друуходил.

Нагибина

зага. А он продельна бороздить воды у Камчатки. зыначить за тридерать зег

- Так это же наш край! с особой интонацией произносит Шутов.

Уверен, что так бы отвегила и его жена — Нина Андреевна Шутова, мастер рыбозавода. Окончив учебу в Ростове, она получила направление на работу в тот же суровый зрай. Могтоже звали ла бы отработать как дру-

пра, которая лежала на толике в рубке. Обыкновенная, небольшого формата, где территория нашей страны окрашена в крас-

значена пятиконечной звез-

Не помию, кому первому

на ученье, отдых и на труд

AMEKCAHAPA

или выполнили еще 28 сентября, и с тех пор сверхплановые машины идут в подарок полувековому юбилею страны,

Александр Ровенков

ЕГО родная деревушка, Лесная Поляна, затерялась в березовых рощах Иванов ской области. Это местечко е красочными зорями, яркой зеленью цветущих все лето трав, с прохладной речкой он впитал в свое серяце с детства. Здесь он учился, отсюда ушел служить в армию. Но после службы не вернулся домой: позвали таежные края Спбири. Там нужны были рабочие руки, и он по комсомольской путевке вместе товарищами поехал в Красноярск поднима ть «Сибтяжмаш». Общими си-

пустили завод. Затем потянуло на новую стройку - в Волгоденск. Здесь освоил новую смежную профессию электросварщика. Полюбил

лами молодых посланцев

многонациональной страны

Многое значит для новичка коллектив. Тут Алект сандр нашел понимание, чуткость. Подружился с Савчуком. Правда, он не-Подружился с сколько старше, но возраст не стал помехой в их взаимных симпатиях. Более того, от рабочей дружбы были сделаны первые таги к дружбе их семей.

Алеко. Казазов

НА ГРАНИЦЕ двух союзных республик-Армении и Грузии, на грузинской земле есть армянский поселок Шаумяни, где живут две сестры и три - брата Алеко. Самый старший брат (четвертый) работал на строительстве Цимлянского гидроузла да так и остался на Дону.

-Какая разница-где жить?-говорит он.-Везде-Родина Советская. Когда подошел срок де-

мобилизации (Алеко служил в Саратове), старший брат написал ему: «Будешь ехать домой, заезжай ко мне. Тебе у нас понравится».

Выполнил просьбу бра-

та. Заехал. Погостил с неделю и остался навсегда. Та же, уже знакомая тропка, привела его на опытновкспериментальный.

Здесь же, в Волгодонске. женился.

Две его дочери Галина и Пришка уже учатся в школе.

Александр Савчук

ПОСТАРШЕ СВОИХ ТОВАрищей по звену, но по энергии и веселому нраву ни в чем им не уступает. Это ему пришло в голову создать звено не так, как обычно создаются коллективы, а именно подобрать -по желанию, по общим интересам, чтобы все трое испытывали друг к другу симпатии, дружеские чувст ва, душевно были близки друг другу. И он не ошибся. Дружба дала свои пло-

А во время летинх отпусков, например, оставшиеся в звене два человека выполняют задание за троих. Трудно, но справляются.

Когда подошло время отпуска звеньевого, товарищи пришли проводить его в необычную поездку. Решил в этот раз Александр Иванович навестить давно позабытые места, где прошло его детство: местечко в 40 километрах от Бреста, на территории Польши. С ним связано немало воспоминаний. Отец-коммунист, во избежание встречи с фашистами, еще до войны, в 1939 году принял советское подданство и пересхал с семьей на Украину, в Ровенскую область,

В грозный сорок первый Александр Савчук вместе с отцом, со всей Украиной, встал на защиту своей новой Родины. В частях Первого Белорусского фронта принимали участие в освобождении Белоруссии, Литвы, Польши.

14 лет живет А. Савчук с семьей в Волгодонске (у него трое взрослых детей). Иольские родственники уже побывали у пего в гостях. А вот Александр Иванович ехал к иим впервые.

-Все запоминай, присматривайся, приедешь, расскажешь, как там жизнь! -- напутствовали друзья...

Но вог отпуска позаду. Отдохнувшие, помолодевшие, сварщики снова на своих привычных местах.

- Коллективно-належней и интересней, если хотите, выполнять любую работу. А уж если постарались (сейчас иначе нельзя) и хорошо выполнили залание, у нас в звене - утроенная радость, - со спокойной улыбкой говорит Савчук.

— По коням, ребята! подает он знак товарищам, и в ярко-синих глазах его появляются озорные огонь-

Выходной день

В ЗАРОСЛЯХ хвойного леса под Лозновкой многолюдно. Работники завода выехали на коллективный сбор грибов. Провести время. в лесу, в окружении пряного запаха хвои многие считают лучшим отдыхом. Голоса птиц, перекликаясь со смехом и шутками людей, нарушают, застоявшуюся тишину. Время за полдень.

- Посмотрите, Савчук со своими уже домой засобирадся, - раздается удив

ленный голос. — А ну, показывайте свои трофен!

— А я думаю, что это мие грибы не попадаются. А, видно, там Савчук прошел, - летит очередная

- В темпе надо, Миша, в темпе! — парирует Ка-3a30B.

Два мотецикла и монед направляются в сторону Цимлянска. Три Александра едут труг за другом не спеша, наслаждась прохладой осеннего дил. Но вот Александр Казазов «поддал газу» и тут же получил предупреждение Ровенкова:

— Сват, поубавь прыти! Мопед не поспевает.

 Есть, поубавить прыти! - откликается «виновный» и сместся. «Сватами» они зовут друг друга давно (у Ровенкова два сына, у него — две дочери).

Расстаются на шлюзах. - Пу, хлопцы, до побачиния! - пожимает руки товарищей Савчук.

— До завтра! — откликается Ровенков.

- Мнас барев! - улыбается Казазов.

Завтра их ждег повый трудовой день. Обычный рабочий день девятой пя-

> Ю. ИСАНОВА, наш спец. корр.

людям родня

ной фермы № 3 выполнил социалистическое годовое обязательство по надоям молока. При обязательстве 736 тони надоено уже 760 тони. В успех этого дела вложили свой вклад лучшие доярки В. П. Попова, надонвшая по 2540 килограммов молока от каждой коровы, А. Т. Тимонина, скотники А. А. Попов и М. М. Ребковец. Есть в этом и заслуга Людмилы Чувако-

Работу на ферме Людинла успешно совмещает с активной общественной деятельностью.

Одно время жители х. Железнодорожного испытывали персбои в снабжении хлебом. Хлеб завозили сюда нерегулярно.

И нужна была Людмилина настойчивость, глубокая ее заинтересованность в чтобы нуждах хуторян, взяться за этот наболевший

Коллектив молочноговар- вопрос и решить его положительно. Сейчас в хутор завозят свежий хлеб.

Взять хотя бы строительство клуба в Железнодорожном. Оно загянулось так надолго, что молодежь уже и верить перестала, что в хуторе будет свой клуб.

Людинла — коммунист. она — член комитета комсомола колхоза. И в стороне оставаться не могла. Собрала комсомольцев, молодежь, взяли шефство над стройкой. Теперь клуб от-

А библиотека? Людмила Ефимовна от имени любителей книги хлопотала о создании в хуторе своей библиотеки. С начала ноября читатели после работы могут приходить в уютный читальный зал, чтобы выбрать книгу по душе.

Ни одно хорошее дело, доброе начинание не обходится без участия депутата. Порой удивляешься, сколько в ней энергии, откуда

берется время, чтобы всю себя, без остатка, отдавать общественной работе? А ведь у нее ребенок, домашние заботы, Сейчас Людмила готовится поступать в Донецкий сельскохозяйственный институт. Но, наверное, нужно очень любить людей, так хотеть им добра, чтобы достойно и с честью нести звание депутата -- слуги

У депутата — главная задача — быть в гуще общественных дел. Ведь в нашей Советской странс народному полпреду отводится огромная роль: отстанвать права каждого на ченье, отдых и на труд. Права, записанные в нашей Советской Конституции.

Полнокровной. пелеустремленной жизнью, где есть место и труду, и общественной работе, отдыху, живет и сама Люд-

Ф. ТЕКУТЬЕВ, секретарь парткома. CONTRACTOR CONTRACTOR OF THE C



Калининский Дворец куль-слышится мелодия баяна. Сюда, нак на огонен маяка. приходят по вечерам молодые нолхозийни и люди преклонного возраста. Одних манит библиотека, других - участие в нружнах художественной самоделтельности.

Вот в одном из залов

центром Это руноводитель танцекультурной жизни станицы. вального коллектива Тамара Калмыкова занимается со своими воспитанницами Верой Антоненко и Надей Ключниковой (снимон ввер ху). Колхозники не раз ви дели их выступление на сцене.

> С большим желанием молодые станичники посещают кружон баянистов, ко торым руководит выпускник

Ростовского искусств Валерий Трунов. Саша Капканов и Саша Жиров (снимон внизу) обучаются музыне недавно. но они уже играют сложные

Пройдет немного времени, слушатели по досторыству оценят их мастерство.

А. БУРДЮГОВ. Фото автора,

remon, ha miпо дли нас тоящего советского человека любой уголок страны его лом.

Не усхала она и через три, и через иять лет. Волее десяти лет проработа да влади от ролных мест. Лишь непредвиденные обстоятельства заставили сунругов Шутовых переменить местожительство.

И теперь трудно определить, что для них дороже: Лон — родина Нины Андре евны, или Дальний Восток окраина страны, где и сейчас проживают сестры TALLET THE TALLET THE

гие, три года и вернуться и родственники Владимира Иващенко, и матросам. Да- осталась в ходовой рубис. Степановича.

> — Недавно мне снова довелось побывать в тех краях, — продолжал В. С. Шутов. — Их теперь и не узнать. Порт вырос. Потянулись ввысь жилые дома, Все побережье - громалная стройка. Преображается вся далекая окраина Рос-

Единение, сплоченность чувствуется в небслышой команде судна. Советский характер свойствен и старшему помощнику капитана Ю. И. Шетинину, и помощнику механика Н. М.

как нынешний, они успешно справляются с заданием.

Производственный план гретьего квартала. например, выполнен на 109 процентов. Задание четвер того завершено на месли раньше срока.

П 03ДНО вечером «рыбница» подошла причалам цеха. Простившись с капитаном и его. помощниками, я сошел с судна.

Шел по твердой земле. А перед глазами почему-то была все та же карта, что в бушующем море на востоке, суровые берега в тумане. И они не казались мне уже такой далекой окранной. Будто были теми же берегами. к - которым ны только что причалили Главное - все это чата вемля. Пусть даже трудная. Но для советского человека ена вся водная.

Такой уж у него харая-

И. ЧРИВОЧОНЕВ. наш соб керр.

Малая Лучка — Волго





гордость родителей

ЧЕСТЬЮ выполняет свой долг по охране священных рубежей пашей Родины Анатолий Завгородний. Об этом сообщается в благодарственнем инсьме, которое прислад командир воинской части А. Шматько родителям Анатолия-Михаилу Петровичу и Марии Ивановие.

«За время службы в Советской Армии Ваш сын показал себя лисциплинированным, исполнительным и трудолюбивым воином,говорится в письме. — За успехи, достигнутые в боевой и политической подго товке, имеет ряд благодарностей от командования части. Ваш родительский наказ и требования воинприсяги служить честно Родине, выполняет свято.

Командование части, пар тийная и комсомольскам организации благодарят Вас за хорошее воспитание

Уже год служит Анато-

лий. До армии он работал фрезеровщиком на Волгодонском опытно-эксперимен тальном заводе. - И после службы намерен возвратиться в свой рабочий кол-

Товарищи Анатолия могут гордиться им: в нелегкой солдатской службе он является примером для

В семье Завгородних три сына и четыре дочери. Этой осенью проводили родители на службу самого младшего-Владимира.

-Тоже наказали служить верно, во всем слушаться командиров, -- говорит Мария Ивановна. — И мы знаем, что и он будет хорошим солдатом.

И чувствуется в ее голосе гордость за сыновей, сменяющих друг друга на солдатском посту.

Г. БАННОВА.

На снимке: Анатолий Завгородний.

золотой юбилей

ПЯТЬДЕСЯТ лет прошли вместе по жизни супруги Поповы-Евдокия Николаевна и Тимофей Алексеевич. В гражданскую войну защищал Попов Советскую власть, во время коллективизации он одним из первых вступил в колхоз имени Орджоникидзе. Первые годы Т. А. Попов был его председателем.

В Отечественную войну помогал в тылу: эвануировал колхозный скот и имущество хозяйства. Его верной помощницей была Евдокия Николаевна. Вместе они вырастили восьмерых -детей, которые сейчас успеш но грудятся в колхозе, на ткаикой фабрике в Цим-

Сегодня-день золотой свадьбы Поповых. Поздравллеч супругов с этим юбилеем!

ЛИТЕРАТУРНЫЙ УГОЛОК Тебе, Россия

Россия-старшая сестра В семье пятнадцати свободных... Страна отваги и добра Во всех свершениях народных. Свою любовь к тебе

храня, Мы не изменим шаг стремлений: Огнем сегодняшнего дня

В пути нам светит имя: Ленин! Под стягом партии идем, Как океан взмахнувший силой, Тобою дышим и живем-Земной поклон тебе,

Россия!

А. АВДЕЕВ, бригадир слесарей ЖКО химномбината.

ЖЕНЩИНА В НАШЕЙ СТРАНЕ ПОЛЬЗУЕТСЯ ВСЕМИ ПРАВАМИ НАРАВНЕ С МУЖЧИНОЙ, В ТОМ ЧИСЛЕ И ВЕЛИКИМ ПРАВОМ НА ТРУД.

ПРЕДЛАГАЕМ РАССКАЗЫ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЯ О ЖЕНЩИНАХ-ТРУЖЕНИЦАХ — ЛЮДЯХ СКРОМ-НЫХ ПРОФЕССИИ, НО ОЧЕНЬ ВАЖНЫХ И НЕОБходимых для всех.

Почтальон

«ХОДОВИКЕ» Валентины Еланской более прехсот адресов. Названия учреждений, фамилий, сокращенные пометки, инчего не говоряние постороннему человеку. А для Валентины сдесь все мено и понят-

Ежедневно с нереполпенной сумкой почтальон идет но знакомому мариругу, по которому ходит вот уже третий год. За это время она не раз побырала в каждом доме хуторов Нарамонова и Ногожева. Ведь нынче каждая семья выписывает газеты и журцалы. Их и другую корреспонденцию без задержки разносит Валентина.

Живет она в Иогожеве. Отсюда ежедневно добирается до Лагутиинского отделения связи, де получает свежую почту. И не было такото случая, чтобы по ее вине произония задержка с доставкой инсем, газет, журналов адреса-

В Елапская трудится ля людей, помогает им жизли. И пусть почти теламетна эта помощь, 10 она всегла крайне небходима. У кого-то изченился атрес. Еланская не откажется номочь в переадресовке корресванденили.

В период подписной замиании В. Еланская сегда носила с собой квитанционную кинжку. И не зря: миогих подинсала на периодические издания.

У почтальона всегда

можно приобрести марки, конверты, открытки.

Да разве мало вругих услуг, которые с благодарностью принимают - вноаквтроп то идок. человека скромной про-

И. АРНАУТОВ

Ветеран санитарной службы

В трудный, 1941 год окончила Нина Ивановна Устинова Ростовскую фельдінерско-акушерскую школу. И сразу же ушла на

Фельдиер артиллерийского дивизиона Н. И. Устинова прошла всю войну, но и после победы над Германией для нее еще не настала мирная жизнь Эшелоны следовали на Восток. В одном из них ехала и Иина Ивановна.

Только после разгрома Японии она смогла сменить военную форму на обычную, гражданскую одежду, от которой отвыкла за трудные голы войны.

Ныиче о прошлом сй ярко напоминают ордена Красной Звезды, Отечественной войны П степени и медали, которыми была она награжцена в те далекие годы. Среди наград есть одна. полученная недавно: это Ленинская Юбилейная Медаль «За доблестный труд. В ознаменование столетия со дня рождения В. И. Ленина». Коммунист И. И. Уст

тинова работает помощником санитарного врача Цимлянской санэпид станции, обеспечивает санитарный надзор за объектами города Цимлянска. Она активная общественница, постоян но работает над повышением своих знаний, прекрасно ориентируется в справочниках по всем профилям санитар ного надзора. То и дело в санэпидстанции раздается: «Спросите у Ни ны Ивановны» или: «Поручите Нине Ивановне -она сделает».

Много времени Инна Ивановна уделяет рабос общественностью. У нее есть верные помощники - общественные санитарные инспек торы.

· Своим повседневным трудом эта женщина с, честью оправдывает присвоенное ей почетное звание ударника коммунистического труда.

Небезынтересно отметить, что она сумела привить любовь к своей профессии и детям. Старший ее сын Валерий-санитарный врач, дочь Лидия заканчивает санитарно - гигиенический факультет Ростовмединститута. Правда, младший Евгений «изменил» профессий матери: после средней школы пошел электрослесарем на ремзавол-Но Инна Ивановна не в обиде на него: главное, чтобы все занимались были полезны обществу, как привыкла быть полезной ему эта неутомимая женщина.

> А. БЕЗГЛАСНАЯ, главный врач Цимлянской санэпидстанции.

Учительница первая моя

Н А ВСЮ жизнь остается уважение и любовь к тем, кто научил нас инсать и читать, открыл огромный мир

Кажется, еще совсем недавно мы внервые пришли в школу. Встретила нас наша первая учительница Любовь Ти-мофеевна Командина. Теперь-то мы понимаем, как трудно ей было с нами. Сколько сил, энер гии, знаний приложила она к тому, чтобы не только научить нас грамоте, но и воспитать у нас чувства товарищества, взаимопомощи, приучить к порядку и дисциплине.

После нас у Любови Тимофеевны были другие такие же, которые вначале ничего не умели. По она учила их, училась сама. В этом году она получила диплом филолога.

Второй десяток лет Любовь Тимофеевна работает в Романовской средней школе учителем начальных классов. Свою работу любит и из года в год добивается хорошей успеваемости своих учеников.

А мы, ее бывшие ученики, все ближе к самостоятельной жизни. И на ее пороге хочется сказать тем ребятам, кого учит и кого будет учить Любовь Тимофеевна: уважайте се и слушайтесь. Она научит вас только хоронему.

Т. БУБНОВИЧ. ученица Романовской средней школы.

моя станица

Нецютно, скучновато в декабре В нашей небольшой донской станице. Дождь и грязь сегодня на дворе, Желтый лист уже не золотится. Неуютно, скучновато в декабре Для того, кто здесь живет недолго, Кто не слушал утра в тишине, Не бродил размокшею дорогой. А для тех, кто с детства полюбил Этот край богатый и цветущий, Кто здесь все тропинки исходил. Ничего не надо в жизни лучше! . . Н. САВЕЛЬЕВ,

ст. Маркинская.

До свиданья, осень

Дон течет замедленно.. споконно, И грустит изменчивая

Стройный ряд березок белоствольных Навевает смутную печаль. Тонкий ветерок дохнул

Зарябило зеркало воды. С криком в небе сером пролетели Грустные, как осень, журавли,

в. ЕФРЕМОВ. ученик Волгодонской средней школы № 9.

Первый снег

Несмелый, ночью, раньше всех, Он шел, обрадовать мечтая.

Но дворник встал. И первый снег Был подметен, потом растаял,

Скользили в лужах жмарь и свет. Мороз пришел, седой

и нервный, И белый падал, падал Обычный снег, уже

не первый. н. пашков, студент Ростовского госуниверситета.

ПРЕЛЮДИЯ

Ты в сад придень, но тени не ищи, В саду лучи гуляют без преград.

Без листьев ветки, будто бы смычки: Прошел дождями яркий Auctonad.

Не верь, мой друг, что осень-это грусть. Она, как Шостаковича романс.

Без листьев ветки, будто бы смычки Прелюд Весны играют вновь для нас!

Ф. АНТАСЕВИЧ.

г. Волгодонск.

Танец

Среди заиненных берез Клен листья поразбрасывал. И снежный танец Дед Мороз С метелицей отплясывал. Вовсю скрипел за Доном лес, И утопал в снегу ковыль. Весь день на сотни верст окрест Летела спеговая пыль.

н. митник, слесарь химкомбината.

Зам. редактора И. ДЕДОВ.

Следующий номер газеты «Ленинец» выйдет в четверг. 7 декабря.

Заказ 2032. Тираж • 14.520.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города ВОЛГОДОНСКА



Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» http://www.atomexp.ru/
Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич
Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) http://ooorps.ru/
Директор Самсонов Сергей Юрьевич
Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич